МОУ «Канинская СШ»

Описание основной образовательной программы 
основного общего образования (ФКГОС)
[bookmark: _GoBack]Основная образовательная программа основного общего образования Образовательная программа основного общего образования, соответствующая федеральному компоненту государственного образовательного стандарта (далее ОП ООО, соответствующая ФК ГОС) школы – локальный акт, созданный для реализации образовательного заказа государства, содержащегося в соответствующих документах, социального заказа учащихся, их родителей (законных представителей) с учетом материальных и кадровых возможностей школы.
ОП ООО, соответствующая  ФК ГОС, рассчитана на 2017/20198 и 2018/2019 учебные годы.
ОП разработана в соответствии с Положением о структуре, порядке разработки и утверждения основных образовательных программ начального, общего, среднего общего образования в МОУ «Канинская СШ», соответствующих федеральному компоненту государственного образовательного стандарта.
Нормативной базой ОП являются
- Конституции РФ;
- Конвенция о правах ребенка;
- Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
- приказ Министерства образования Российской Федерации от 5 марта 2004 года №1089 "Об утверждении федерального компонента государственных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования"; 
-  приказ Министерства образования Российской Федерации от 9 марта 2004 г. № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования» (в действующей редакции);
 - постановления Главного государственного санитарного врача РФ от 29.12.2010 № 189 «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 "Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» (в действующей редакции), 
- приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 4 октября 2010 №986 (Зарегистрирован в Минюсте РФ 3 февраля 2011 г. Регистрационный N 19682) «Об утверждении Федеральных требований к образовательным учреждениям в части минимальной оснащенности учебного процесса и оборудования учебных помещений»;
- приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 28 декабря 2010 №2106 «Об утверждении Федеральных требований к образовательным учреждениям в части охраны здоровья обучающихся, воспитанников»;
- приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2013 № 1015 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования».
Задачей основного общего образования является создание условий для воспитания, становления и формирования личности обучающегося, для развития его склонностей, интересов и способности к социальному самоопределению. Основное общее образование является базой для получения среднего общего образования, начального и среднего профессионального образования. На второй ступени обучения продолжается формирование познавательных интересов учащихся и их самообразовательных навыков.
Образовательная программа основного общего образования направлена на:
· обеспечение образовательного процесса, предусмотренного Базисным учебным планом (2004 г.) общеобразовательных учреждений РФ, Примерным  региональным учебным планом на 2017-2018 учебный год для общеобразовательных организаций Рязанской области;
· создание условий для формирования личности учащихся, развития их склонностей, способностей, интересов;
· создание условий для самоопределения учащихся в выборе дальнейшего образовательного маршрута по окончании 9 класса;
· развитие познавательных способностей учащихся, дальнейшее формирование творчески активной личности школьника, воспитание у школьников активной гражданской позиции;
· достижение учащимися уровня функциональной грамотности, выраженной в знании сведений, правил, принципов, усвоение ими общих понятий и умений, составляющих познавательную основу, решение стандартных задач в сфере трудовой, культурной, семейно-бытовой, образовательной и коммуникативной деятельности;
· развитие мышления, памяти, воображения, внимания, положительной эмоциональной сферы и формирование умений управлять отрицательными эмоциями.
	
Целью  реализации  образовательной программы основного общего образования является обеспечение планируемых результатов по достижению выпускником основной общеобразовательной школы целевых установок:
· формирование целостного представления о мире, основанного на приобретенных знаниях, умениях, навыках и способов деятельности;
· приобретения опыта разнообразной деятельности; приобретения опыта познания и самопознания;
· подготовка к осуществлению осознанного выбора индивидуальной образовательной или профессиональной траектории.
Программа адресована: 
· учащимся и их родителям: 
- для информирования о целях, содержании, организации и предполагаемых результатах деятельности школы по достижению каждым учащимся образовательных результатов; 
- для определения сферы ответственности за достижение образовательных результатов деятельности лицея, родителей и учащихся и возможностей их взаимодействия. 
· учителям: 
- для углубления понимания смысла образования и в качестве ориентира в практической образовательной деятельности.
· администрации: 
- для координации деятельности педагогического коллектива по выполнению требований к результатам и условиям освоения учащихся ОП; 
-  для регулирования взаимоотношений субъектов образовательного процесса (педагогов, учащихся, родителей, администрации); 
· учредителю и органам управления: 
- для  повышения объективности оценивания образовательных результатов школы  в целом; 
-  для принятия управленческих решений на основе мониторинга эффективности процесса, качества, условий и результатов образовательной деятельности школы. 

